
 Naše Slovensko je rozlohou malá krajina, len taký malý fliačik, 
ale výnimočná prírodnými krásami. Veľa národov nám závidí 
prírodné bohatstvo a veľmi by si priali mať aspoň malý kúsok 
z neho doma. My, čo tu žijeme, si často neuvedomujeme, čo 
vlastne máme. Správame sa k našej prírode benevolentne, do-
voľujeme ju pustošiť, tým sa okrádame sami a okrádame i naše 
vlastné deti. Isto by každý z nás žiadal potrestať zlodeja, ktorý 
by nám ukradol peňaženku alebo vyraboval konto v banke, ale 
keď nám rabujú prírodu, väčšine je to ľahostajné, hoci nám 
doslova vyťahujú peniaze z vrecka. Neporušené a zachované 
ekosystémy sú dnes vo svete veľkou vzácnosťou a tešia sa veľkej 
pozornosti turistov celého sveta. Turizmus realizovaný vo vhod-
nej miere významnou mierou finančne prispieva ekonomike 
v danej oblasti. Ale čo my budeme môcť za pár rokov turistom 
ponúknuť? Lesy plné odpadkov, vypálené lúky, znečistené rieky, 
potoky, namiesto čerstvého vzduchu smog… Vo svete je čoraz 
väčší nedostatok pitnej vody. Čoskoro bude taká drahá a vzácna 
ako ropa. Každý národ bude urputne brániť zásoby pitnej vody. 
My máme zatiaľ dostatok pitnej vody, a to vynikajúcej kvality. 
Mohla by sa stať už onedlho takým výhodným vývozným to-
varom ako sú zlato a diamanty. Preto každé znečistenie rieky, 
potoka, jazera je už teraz vážna ekonomická strata. Vážme si 
preto, čo máme a vezmime si príklad z iných krajín, kde si svo-
je prírodné bohatstvo strážia a zveľaďujú. Skúsme byť k našej 
prírode pozorní nielen v júni – mesiaci lesov.

Vážení spoluobčania,
a máme tu zasa máj. Mesiac, 

ktorý má mnoho prívlastkov, me-
siac, v ktorom sa spiaca príroda už 
definitívne prebudila zo zimného 
spánku, je tu čas, keď sa prebúdza 
nový život.

 Máj – mesiac lásky. Skúsme sa spolu zamyslieť nad slovom 
láska. Čo je to vlastne láska? Je to láska, keď spolu chodia dvaja 
ľudia za ruky? Keď matka objíma svoje dieťa? Alebo keď niekto 
povie: „milujem toho, tú alebo niečo?“ Áno aj toto je láska. Ale 
láska má mnoho významov, ktoré si často ani neuvedomujeme. 
V láske je skryté porozumenie, pochopenie, úcta pre svojich 
blížnych. Vďaka láske vznikli najväčšie diela ľudskej kultúry 
a vďaka láske sme my všetci. Mrzí ma, že sa tento výsostne 
ľudský cit z našej spoločnosti pomaly vytráca. Hrozí, že to s ňou 
dopadne ako s dinosaurami, ktoré vyhynuli a zostali po nich len 
kosti. Viete si predstaviť svet tvorený len z nenávisti? Bola by 
to katastrofa pre ľudstvo.
 Vážení spoluobčania, skúsme začať pestovať lásku, po-
rozumenie a úctu každý od seba, vo svojich rodinách, medzi 
susedmi, v obci. Skúsme zabudnúť a odpustiť si drobné nezho-
dy, rozdielnosť v názoroch, vlastne aj cudzie chyby a majme 
porozumenie pre druhých. Bude sa nám omnoho lepšie spolu 
nažívať.

DNES SA VÁM PRIHOVÁRA
poslankyňa OZ a členka redakčnej rady Silvia Slotková
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Obecné zastupiteľstvo:

1. berie na vedomie:
a) kontrolu plnenia uznesenia OZ č. 3/2003 zo dňa 27. 2. 2003
b) podanie správy zástupcu starostu obce (zapisovateľa komisie 

pre mládež, kultúru, šport a školstvo) o predložení podkladov 
pre obecnú kroniku, za roky 2001 – 2002 od kronikára obce  
Ing. Ľudovíta Ondrejku

c) informáciu riaditeľa Obvodného oddelenia policajného zboru 
Lipt. Teplá o bezpečnostnej situácii v obci za rok 2002 a ná-
vrhoch na zlepšenie situácie

d) informáciu zástupcu starostu obce o vydaní CD – turistický 
ruch LIPTOVA a internetovej stránky obce s tým, že náklady 
na vydanie CD sponzorsky uhradia niektorí miestni podni-
katelia a živnostníci

e) žiadosť Romana Záhoru, bytom Lipt. Sliače č. 395 o rozšíre-
nie vedenia miestneho rozhlasu a verejného osvetlenia obce 
v úseku ZÚBRA. Žiadosť sa bude riešiť podľa finančných 
i materiálnych možností obce.

UZNESENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
číslo 4/2003 z 27. MARCA 2003

2. ruší:
a) uznesenie OZ č. 2/2003 z 30. 1. 2003 a 6. 1. 2003 bod 2 c 

o začlenení ambulancie veterinárneho lekára – MVDr. Mi-
lana Andrejčáka pre vyrub poplatku za TKO v zmysle VZN 
o odpadoch do skupiny zdravotne stredisko

b) štáb CO, ktorý bol vymenovaný 15. 1. 1999
c) Pracovný poriadok obce schválený uznesením OZ č. 4/2002 

z 27. 6. 2002 dňom účinnosti nového Pracovného poriadku
d) Rokovací poriadok OZ schválený uznesením OZ č. 2/2001 

z 26. 4. 2001 dňom účinnosti nového Rokovacieho poriadku OZ

3. súhlasí:
a) s vyrubom poplatku za TKO pre ambulanciu veterinárneho 

lekára – MVDr. Milana Andrejčáka v zmysle VZN o odpadoch 
vo výške 1 ekvivalentnej hodnoty obyvateľa

b) s prípravou návrhu Územného plánu obce (ÚPN–O) Lipt. 
Sliače v zmysle predloženého dokumentu Program rozvoja 
obce s priemetom na nové funkčné využitie územia obce 
s podmienkou, že do ÚPN–O budú zapracované návrhy 
a pripomienky poslancov OZ a občanov Lipt. Sliače



c) s poskytnutím finančného príspevku vo výške 3 tis. Sk (z po-
ložky rozpočtu obce (RO) určenej na príplatky ku mzde VPP) 
na nákup vysávača pre MŠ Lipt. Sliače – Stredný

d) s úľavou na dani z nehnuteľnosti za rok 2003 vo výške 50 % na 
žiadosť Jána Krajčiho, bytom Lipt. Sliače č. 22, v zmysle VZN 
o podmienkach určovania a vyberania dane z nehnuteľnosti, 
pretože žiadateľ spĺňa podmienku sociálnej odkázanosti

e) s umiestnením prevádzkarne – predajne textilu a obuvi 
v priestoroch Jednoty SD (bývalá predajňa mäso – údeniny  
Lipt. Sliače Nižný)

f) s odpredajom 8 ks poškodených panelov pre Radka Moravu, 
Lipt. Sliače č. 532 v cene 200 Sk za kus

g) so zriadením telefónnej ústredne na obecnom úrade v cel-
kovom náklade 20.820 Sk s finančným krytím z RO podľa 
predloženého návrhu zástupcu starostu obce.

4. nesúhlasí:
a) s odpredajom obecnej budovy (bývalej pekárne) na žiadosť 

Rastislava Ondrejku, Lipt. Sliače č. 840.

5.  nevyhovuje:
a) žiadosti Zväzu modelárov Slovenska, klub – Ružomberok 

– Likavka o poskytnutie finančného príspevku z dôvodu 
limitovaného RO na tieto účely v roku 2003

b) žiadosti Poľovného združenia SALATÍN o poskytnutie finanč-
ného príspevku z dôvodu limitovaného RO na tieto účely 
v roku 2003.

6. schvaľuje:
a) Všeobecné záväzné nariadenie č. 1/2003  – Požiarny poriadok 

obce
b) protipovodňovú komisiu v zložení : predseda Vladimír Fuňák, 

podpredseda Ing. Miroslav Hanula, tajomník Ľudmila Tkáči-

ková, vedúci technického štábu Miroslav Caban, člen Štefan 
Mihulec, členovia technického štábu Blažej Antol, zástupca 
za PD Lisková – Lipt. Sliače, zástupca z firmy HATY, zástupca 
z firmy Lakovňa – Plávka, zástupca z firmy MAVERIC – Zá-
chej

c) Krízový štáb a Štáb CO v zložení: predseda Vladimír Fu-
ňák, podpredseda Ing. Miroslav Hanula, tajomník Ľudmila 
Tkáčiková, členovia Miroslav Caban, Štefan Mihulec, Blažej 
Antol

d) CO družstvo v zložení: veliteľ Jozef Slotka, zástupca veliteľa 
Miroslav Caban, členovia družstva Blažej Benčo, Ján Blaško, 
Miroslav Priesol, Anton Mrva, Vladimír Likavčan, Radúz Mi-
kušák, Štefan Miakyš

e) Obecný hasičský zbor v zložení: veliteľ Jozef Slotka, zástup-
ca veliteľa Miroslav Caban, strojník Blažej Benčo, členovia 
družstva Ján Blaško, Miroslav Priesol, Anton Mrva, Vladimír 
Likavčan, Radúz Mikušák, Štefan Miakyš

f) Pracovný poriadok obce Liptovské Sliače
g) Rokovací poriadok OZ v Lipt. Sliačoch
h) limit na priamy nákup tovarov, služieb do výšky 100 tis. Sk 

bez DHP a prác do výšky 200 tis. Sk bez DHP.

7. odročuje:
a) návrh Všeobecne záväzného nariadenia č. 2/2003 – Povodňo-

vý plán záchranných prác obce na najbližšie zasadnutie OZ.

8. trvá:
a) na pôvodnom uznesení OZ č. 3/2003 z 27. 2. 2003 bod 8 a vo 

veci odvolania sa Anny Ondrejkovej, bytom Lipt. Sliače č. 862 
voči uzneseniu obce

b) na pôvodnej nájomnej zmluve o prenájme nebytových 
priestoroch č. 5/98 z 1. 8. 1998 uzatvorenej medzi obcou 
a OR VIDEO Rastislav Ondrejka Lipt. Sliače č. 840.

UZNESENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
číslo 5/2003 z 24. APRÍLA 2003

Obecné zastupiteľstvo:

1. berie na  vedomie:
a) kontrolu plnenia uznesenia OZ č. 4/2003 z 27. 3. 2003
b) ústnu žiadosť Petra Lajčiaka, bytom Lipt. Sliače č. 501 oh-

ľadom nahlasovania porúch na televíznom vykrývači Lipt. 
Sliače – Vyšný a žiada o predloženie pôvodnej zmluvy s MNV 
Sliače. Obsah zmluvy bude prejednaný so Slovenskými rá-
diokomunikáciami

c) informáciu o pláne činnosti kontrolóra obce na rok 2003
d) zmenu formy odkazovej schránky internetovej stránky  

obce
e) odovzdanie príručného zošita – DIEL III kronikárom obce 

Ing. Ľudovítom Ondrejkom na schválenie zápisov do kroniky 
za roky 2001 – 2002

f) žiadosť občanov z Nižného Sliača (lokalita č. s. 117 – 135) 
ohľadom vybudovania kanalizačného potrubia na dažďovú  
a povrchovú vodu. Obec v súčasnom období nie je schopná 
finančne situáciu riešiť.

g) žiadosť SKNŠ Lipt. Sliače v zastúpení predsedom MK SKNŠ 
Jozefom Sleziakom č. j. 316/2003 zo 17. 4. 2003. Žiadosť je zo 
strany obce riešená listom č. j. 147/2003 z 25. 3. 2003 stano-
vením termínu spoločného stretnutia na 30. 4. 2003.

h) žiadosť SKR Lipt. Sliače č. 909 v zastúpení prezidentom SKR 
Jozefom Sleziakom č. j. 315/2003 zo 17. 4. 2003. Požadované 
písomnosti budú zo strany obce písomne opätovne predlo-
žené prezidentovi SKR na spoločnom stretnutí 30. 4. 2003.

2. súhlasí:
a) s odpredajom obecného pozemku (časti komasačnej par-

cely 3740) o výmere 19 m2 (diel 6 geometrického plánu 
RP–033/2002), ktorá pripadá do novovytvorenej parcely KN 
436/3 v k. ú. Lipt. Sliače pre Jolanu Cabanovú, nar. 20. 1. 1943 
trvale bytom Lipt. Sliače č. 453 za 70 Sk/m2. Kupujúci uhradí 
všetky náklady súvisiace s prevodom nehnuteľnosti.

b) s opravou kríža na cintoríne v Strednom Sliači podľa pred-
loženého rozpočtu a uzatvorením zmluvy o dielo na rekon-
štrukciu kríža

c)  s prenájmom nebytových priestorov v objekte kultúrneho 
domu č. p. 841 (bývalý klub dôchodcov v Strednom Sliači) 
v cene 400 Sk/m2/rok a úhrady za médiá pre Patrika Bennára, 
bytom Ružomberok, Veterná 29/53 od 1. 5. 2003. Nájomca na 
vlastné náklady vybuduje prístupovú cestu k predajni pre 
zásobovanie vozidlom a chodník pre chodcov.

d) s poskytnutím finančného príspevku vo výške 350 Sk pre Ry-
bársky zväz Lipt. Sliače ako refundáciu nákladov vzniknutých 
pri brigáde na čistení potoka Sliačanka

e) s odpredajom obecného pozemku (komasačnej parcely 1480), 
ktorá pripadá podľa geometrického plánu č. RP–28/2003 do 
novovytvorenej parcely KN 247 o výmere 351 m2 (diel 1), 
neknihovanej parcely pkn. parcela 3741, ktorá pripadá do no-
vovytvorenej parcely KN 247 (diel 2) o výmere 74 m2, nekni-
hovaná parcela diel 12 o výmere 15 m2 v cene za symbolickú 
1 Sk pre Emíliu Kelčíkovú, bytom Lipt. Sliače č. 824. Kupujúci 
uhradí všetky náklady súvisiace s prevodom nehnuteľnosti.



3. schvaľuje:
a) Doplnok č. 1/2003 poplatok za psa k Všeobecne záväznému 

nariadeniu obce Lipt. Sliače o miestnych poplatkoch
b) Všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2003 o opatrovateľskej 

službe a o výške úhrady za poskytnuté úkony v rámci opat-
rovateľskej služby s účinnosťou od 1. 6. 2003

c) Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/2003 o vymedzení miest 
na lepenie referendových plagátov a vyčlenení vysielacieho 
času politickým subjektom v referendovej kampani

d) poriadok odmeňovania zamestnancov obce s účinnosťou od 
1. mája 2003.

4. poveruje:
a) starostu obce preskúmaním možnosti riešenia vysporiada-

nia miestnej komunikácie Nižné hrady – Štvrte na žiadosť 
Ing. Albína Mrvu a spol.

5. doporučuje:
a) prizvať na najbližšie zasadnutie OZ predsedu 1 OFC Lipt. 

Sliače, aby podal správu o činnosti klubu

6. ruší:
a) Poriadok odmeňovania zamestnancov obce schválený uzne-

sením OZ č.1/2001 z 22. 2. 2001
b) Článok č. 5 poplatok za psa VZN o miestnych poplatkoch 

schváleného uznesením OZ č. 7/2002 z 28. 11. 2002

(ľt)

KULTÚRA

 Zámer uskutočniť tohoročné oslavy Dňa matiek v amfiteátri 
v Pažitiach pre nepriazeň počasia nevyšiel. Účastníci a účinku-
júci sa už tradične stretli v KD. Hlavným organizátorom osláv 
bol OcÚ v spolupráci s FS Sliačanka, ZŠ J. Hanulu, MŠ Nižný 

Deň matiek
Sliač. Prítomné matky, staré matky pozdravil v úvodnom pre-
jave starosta obce V. Fuňák, vyzdvihol ich obetavosť, ktorou 
nás sprevádzajú v každodennom živote. Zároveň vyzval deti aj 
dospelých, aby svojou pozornosťou opätovali lásku svojim ma-
mám i starým mamám denne, nielen pri príležitosti ich sviatku. 
Program pokračoval vystúpením detského cirkevného spevo-
kolu pod vedením M. Bartánusovej. Škôlkari z Nižného Sliača 
v sprievode riaditeľky MŠ E. Pieckovej uviedli dramatizáciu Ža-
biatko. Pásmo piesní a veršov venovaných matkám pripravili 
žiaci ZŠ pod vedením Mgr. V. Struhára. Prítomných pozdravila aj 
A. Hulejová s vnučkou. DFS Sliačanček pod vedením A. Jackovej 
a V. Littvu predviedol Máje. Záverom zaznela ľudová pieseň 
v podaní speváckej skupiny žien z FS Sliačanka.
 Starosta obce poďakoval všetkým účinkujúcim, matkám 
venoval drobnú pozornosť v podobe karafiátu.
 Na priestranstve pred KD boli už pripravení členovia FS 
Sliačanka, ktorí pred budovou OcÚ postavili symbolický máj 
a predstavili sa pásmom Máje i rozkazovačkami.
 (ač)

 Z iniciatívy niekoľkých dôchodcov a za výdatnej podpory 
predstaviteľov obce – starostu V. Fuňáka a zástupcu starostu 
Ing. M. Hanulu bola 23. apríla 2003 založená Základná organi-
zácia občianskeho združenia Jednoty dôchodcov na Slovensku 
(ďalej JDS) V Liptovských Sliačoch. JDS má členov na celom 
Slovensku združených v základných organizáciách miest a ob-
cí, zastrešených okresnými a krajskými organizáciami JDS. 
Vrcholovým orgánom  je Ústredie JDS v Bratislave. Členmi or-
ganizácie môžu byť všetci starší ľudia bez rozdielu národnosti, 
náboženstva, sociálneho postavenia. Hlavnou náplňou práce 
JDS je zabezpečovanie primeraného života staršej generácie po 
stránke sociálnej, zdravotnej, kultúrno-náboženskej a výchov-
no-vzdelávacej. JDS sa snaží v prospech dôchodcov ovplyvňo-
vať valorizáciu dôchodkov, vybavovať rôzne zľavy a pomáhať 
organizovať voľný čas turistickými, športovými a kultúrnymi 
podujatiami. Na zakladajúcom zhromaždení v zasadačke OcÚ 
bolo prítomných 51 dôchodcov, ktorí vyplnili prihlášky a zapla-
tili členský príspevok v sume 30 Sk za rok 2003. Z tejto čiastky 
sa odvádza 10 Sk na krytie režijných nákladov vyšších orgánov 
JDS a 20 Sk ostáva na nutné výdavky základnej organizácie. Na 
tomto zhromaždení bol demokraticky zvolený výbor ZO v zlo-
žení: predseda Ing. Jozef Hanula, podpredseda Ján Gejdoš, 
pokladník Anton Antol, členovia: Vlasta Bartíková, Magdaléna 
Bartánusová, Margita Sleziaková, členovia revíznej komisie: 
Albín Gejdoš, Drahomíra Fričová, Zlatica Antolová. V závere  
boli prítomným odovzdané členské preukazy.

Ustanovujúca schôdza dôchodcov
 Je zrejmé, že činnosť našej ZO bude taká pestrá, ako ju budú 
chcieť mať organizovaní dôchodcovia. Preto iniciatívne návrhy 
treba podávať členom výboru, ktorí zastupujú jednotlivé časti 
obce. Tieto sa potom prejednajú na zasadnutí výboru ZO. 
Z podnetov a návrhov pripravíme plán činnosti na najbližšie 
obdobie. V súčasnosti má ZO JDS V našej obci 61 členov. Radi 
medzi nami privítame aj ďalších. Dovoľte mi pozdraviť všetkých 
dôchodcov v obci, so želaním dobrého zdravia, spokojnosti 
v rodinách i v osobnom živote.

Z prejavu predsedu ZO JDS v Lipt. Sliačoch
Ing. J. Hanulu

 Prítomným sa prihovorila aj pani učiteľka Magdaléna Kubač-
ková, ktorá doposiaľ venuje svoje sily i svoj voľný čas kultúrno- 
osvetovej práci i práci s dôchodcami.
 (ač)

 Vážený pán Bukna, vážené predstavenstvo obce, milí moji 
skôr narodení spoluobčania.
 Prijmite dnes, v tak slávnostný deň, srdečný pozdrav 
s prianím všetkého, len toho najlepšieho, hlavne veľa zdravia, 
požehnania zhora, pomoci zdola, aby sa vám práca s ľuďmi 
darila, kvitla v nej láska ku rodnej hrude, láska a vernosť ku 
zachovávaniu dedičstva otcov a matiek. Ďakujem za pomoc 
a pochopenie predstaviteľom Obecnému úradu v Lipt. Sliačoch, 
ktorí nám vždy vo všetkom pomáhali.



  pripravil 30. 3. 2003 vdp. farár ThLic. Rudolf Pitoňák vo 
farskom kostole sv. Šimona a Júdu. Pásmo oživili piesne mlá-
dežníckeho cirkevného spevokolu pod vedením J. Ondrejkovej 
a sprievodné slovo, ktoré komentovali lektori z našej farnosti. Kto 
bol Ján Vojtaššák? Jednoduchý a skromný človek, plný nádeje 
a hlbokej viery, bojovník za pravdu a spravodlivosť.
 Vo vtedajšom režime bol nespravodlivo stíhaný za zločiny, 
ktoré nikdy nespáchal. Bol odsúdený na 24 rokov väzenia 

Spomienkové pásmo o živote a smrti otca biskupa Jána VojtaŠšáka
a väznený v neľudských podmienkach. Miloval slovenský ná-
rod. V roku 1947 otec biskup Vojtaššák z väzenia upozorňoval 
veriacich, aby sa nedali zviesť „hmotárom“ dneška a nezatratili 
si vieru. Utrpenie pre neho bolo konečným naplnením jeho 
života. Zomrel 4. augusta 1965. Zanechal nám živý odkaz du-
chovnej sily, hlbokej viery v J. Krista a lásky ku všetkým ľuďom. 
Miloval a dokázal odpustiť aj tým, ktorí boli k nemu neľudskí 
a nespravodliví. (es)

 Milí moji spoluobčania! Nech sa vám darí rozvíjať to nádher-
né bohatstvo našich predkov v Lipt. Sliačoch, aby s ním rozkvi-
tala nielen naša obec a okres, ale aj celé naše krásne Slovensko!
 Ešte raz veľa zdravia, trpezlivosť v práci, porozumenie a po-
moc od obce, hlavne lásku a priateľstvo medzi nami, veľa tvo-
rivých síl pri tvorbe krajšej budúcnosti. Svoj pozdrav ukončím 
slovami básnika:
 „Ak chcete ďalej dôjsť ako my dôjdeme, treba vám viac vedieť, 

ako čo my vieme. 
 Treba vám vrúcnejšou vierou sa zapáliť, treba vám smelosťou 
väčšou sa presláviť. 
 Treba vám viac lásky, viac trpezlivosti, viac čistoty srdca 
v svätej nevinnosti!“
 To vám všetkým praje najstaršia učiteľka v a dlhoročná 
predsedkyňa Klubu dôchocov v Lipt. Sliačoch

Magda Kubačková

ŠKOLSTVO

 Aktivity ZŠ J. Hanulu pokračujú aj v oblasti prezentácie školy 
nielen v Liptovskom regióne ale j v rámci Žilinského kraja. DFS 
Sliačanček sa stretáva na nácvikoch v telocvični školy pravi-
delne každú stredu a štvrtok. Svoje umenie predvádza v obci 
i mimo nej. V obci naposledy účinkoval na otvorení šachového 
turnaja Sliače OPEN. Sliačanček školu i obec reprezentoval na 
regionálnej prehliadke detských folklórnych súborov v Lipt. Mi-
kuláši. Súbor úspešne prezentoval svoje umenie pod vedením 
pani učiteľky Alžbety Jackovej.
 ZŠ bola 21. 3. hostiteľom  účastníkov okresného kola geogra-
fickej olympiády. Organizátori tejto súťaže sa nachádzali v ča-
sovej tiesni, preto im vedenie školy umožnilo využiť priestory 
školy a ponúklo svoju pomoc pri organizovaní tohto okresného 
podujatia, na ktorom sa zúčastnili aj žiaci našej školy.
 Škola však pokračovala vo svojich aktivitách aj ďalej a 3. aprí-
la privítala na svojej pôde účastníkov krajského kola geografickej 
olympiády Žilinského kraja. Po slávnostnom úvode, v ktorom sa 
predstavil DFS Sliačanček, všetkých účastníkov privítal riaditeľ 
školy Mgr. Ľuboš Birtus a predseda krajskej komisie geografie 
RNDr. Marián Oberta. Potom už nasledovala samotná súťaž. 
V príjemnej pracovnej atmosfére 130 súťažiacich preukázalo 

Prezentácia ZŠ v regióne a v kraji
svoje vedomosti a zručnosti z oblasti geografie. Zadania boli 
pomerne náročné, avšak zvládnuteľné. Pedagogickí pracovní-
ci, ktorí žiakov sprevádzali, využili čas počas vyhodnocovania 
a spracovania výsledkov na prehliadku školy a obce. Po chut-
nom obede nasledovalo slávnostné vyhodnotenie celej súťaže. 
Potvrdilo sa už dlhšie známe zistenie, že žiaci obecných základ-
ných škôl dosahujú prinajmenšom takú vzdelanostnú úroveň 
ako žiaci mestských základných škôl. Ich prevaha na stupňoch 
víťazov bola zrejmá. 
 V priestoroch ZŠ sa 11. mája 2003 uskutočnil šachový turnaj 
o pohár riaditeľa ZŠ, na ktorom sa zúčastnili mladí šachisti 
z Lipt. Mikuláša, Dolného Kubína, Ružomberka a tiež našej 
školy. O tom, že na turnaji sa zišla skutočne kvalitná konkuren-
cia, svedčí aj účasť majstra Slovenska v kategórii žiakov Mateja 
Hrabušu, ktorý sa stal celkovým víťazom.
 Vďaka úsiliu pedagogických i prevádzkových pracovníkov 
bola škola veľmi dobre pripravená na organizáciu týchto podu-
jatí, čo nepochybne prispeje k zviditeľneniu školy v regióne 
i v kraji.

Mgr. Ľuboš Birtus
riaditeľ školy

 V pochmúrne aprílové dopoludnie 3. apríla žiaci 5. – 9. 
ročníkov ZŠ J. Hanulu pod vedením triednych učiteľov vyšli 
do dediny, aby upratali všetko to, čo sa nazbieralo cez jesenné 
a zimné mesiace na našich trávnikoch. Na pridelených úsekoch 
v Pažitiach, pri pomníku padlých v blízkosti kostola, na autobu-
sových zastávkach, pri zdravotnom stredisku, pred KD a OcÚ, 
či pozdĺž potoka Sliačanka žiaci zbierali odpadky, vyhrabávali 
trávniky, strihali kríky, okopávali záhony… Je na zamyslenie 

Jarné upratovanie obce
nás všetkých, že v priestoroch autobusových zastávok sú aj 
odpadové koše, len akoby sme ich nechceli vidieť a odpadky 
padajú na zem. Veď udržiavané okolie v našej obci je vizitkou 
nás všetkých. Záverom nás potešili slová vďaky a uznania od 
riaditeľa školy Mgr. Ľ. Birtusa i zástupcu starostu obce Ing. M. 
Hanulu. Na tvárach nás všetkých žiarila radosť z toho, že sme 
urobili kus prospešnej práce.
 (es)

 V 5. – 9. ročníkoch ZŠ J. Hanulu sme 
uskutočnili súťaž v zbieraní použitých 
poštových známok pod názvom Sku-
tok lásky. Žiaci nazbierali celkom 7 128 
známok, ktoré pošleme do rozvojových 
krajín sveta, kde ľudia žijú vo veľmi 
ťažkých podmienkach. Denne tam 
zomierajú stovky detí hladom alebo 

Skutok lásky
následkom rôznych infekčných chorôb. Za poštovné známky 
získajú finančné prostriedky, ktoré budú môcť použiť na nákup 
liekov, potravín, šatstva. Pri tejto príležitosti sa chceme poďako-
vať nielen žiakom, ale aj rodičom, ktorí podali pomocnú ruku 
tým, ktorí to veľmi potrebujú. Zároveň prosím tých, ktorí sa 
ešte nezapojili, aby sa pridali k usilovnej väčšine, veď  blažený 
človek, ktorému Ty pomáhaš.
 (es) 



 Príprava návrhu Územného plánu obce (ÚP–O) je verejná 
a prehľadná, mnohí občania sa stali spoluautormi lepšieho vy-
užitia územia troch častí obce. Názor obce zastupuje stavebná 
komisia a viacerí aktívni občania so záujmom o budúcnosť 
obce. Rozhodujúcimi bodmi prípravy sa stali verejnoprospeš-
né záujmy rozvoja obce ako celku a jej jednotlivých súčastí 
zvlášť. Každá obec má vlastné požiadavky na rozvoj a obce ako 
administratívny celok spájajú spoločné záujmy a požiadavky. 
Princíp samostatnosti ale aj spolupatričnosti sa stal vedúcim 
princípom návrhu ÚP–O.
 Do čela prípravy sa dostalo prijatie vízie budúcnosti obce. 
Liptovské Sliače prijali víziu byť miestom nielen príjemného 
bývania so zázemím samozásobovania, ale do budúcnosti aj 
miestom agroturistiky v mene obnovy tradície salašníctva, tiež 
s víziou Liptovské Sliače bránou horskej turistiky do Národ-
ného parku (NP). Táto budúcnosť vytyčuje novú prosperitu 
obce v nových živnostiach zameraných na vytváraní služieb 
pre turistický ruch na Liptove. Vízia je odvážna, oslovuje ob-
chodný duch obce. Vízia nastoľuje využitie potenciálu obce ako 
vstupu návštev do prírodných krás Národného parku. Obec 
môže zbohatnúť z týchto dvoch zdrojov prosperity vlastného 
územia. Princíp schopnosti využiť potenciu svojho územia je 
ďalším princípom návrhu ÚP–O.
 O využití územia obce nerozhoduje len samospráva obce 
aj Správa NP, toho dôvodom je, že územie obce sa nachádza 
v ochrannom pásme NP. Správa NP uplatňuje na území obce 
zákonom určené stupne ochrany prírody. Problém súladu ochra-
ny prírody a rozvoja obce ej tretím princípom návrhu ÚP–O.
 Potenciál územia pre záujem hostí v obci nie je len v blízkosti 
vodnej turistiky v Bešeňovej či v Lúčkach ale aj v príťažlivos-
ti obrazu krajiny na vlastnom území. Dôležitým princípom 
návrhu ÚP–O je zachovať a umocniť malebnosť prostredia 
obce, nestavať nové ulice za každú cenu, naopak malebnosť 
prostredia spočíva v obnove historickej zástavby pozdĺž cesty, 

Dohoda základom návrhu Územného plánu obce
potoka, v zachovaní dreveníc, v zachovaní rozhľadov do oko-
lia, v nezastavovaní územia nad úrovňou historickej zástavby. 
Návrh ÚP–O tento princíp nastolil a obmedzil na najmenšiu 
mieru výstavby takých ulíc, ktoré svojou zástavbou „zakrýva-
jú“ malebnosť krajiny. Tento princíp oslovuje kultúrny cit obce 
ku svojej krajine, ten môže byť bariérou výstavby s negatívnym 
vplyvom na obraz krajiny Lipt. Sliačov. Obraz krajiny je najväč-
ším bohatstvom Lipt. Sliačov.
 Život Lipt. Sliačov má výrazný dotyk s SCP Ružomberok, po-
zitívny v zamestnanosti, negatívny v ohrození kvality životného 
prostredia. Úlohou samosprávy je hodnotiť stav ovzdušia a dbať 
o zdravie svojich občanov. Návrh ÚP–O vychádza z predpokla-
dov zabezpečenia požadovanej kvality ŽP v obci.
 Diskusiu o spôsobe ochrany prírody a využitia potenciálu 
územia zavŕši návrh ÚP–O, diskusie sú vecné a konštruktívne, 
rozhodujúcim je stanovisko Správy Národného parku k vízii 
budúcnosti obce. Otvorenou otázkou, ktorú nastolili občania 
je využitie Teplice či zasnežovanie lyžiarskych lúk. Odpoveď 
dajú odborníci – ekológovia.
 Cenným príspevkom do prípravy návrhu ÚP–O je záujem 
vybraných občanov o agroturistické podnikanie na základe 
salašníckeho chovu oviec. Ide o konkrétnu podporu zámeru 
vytvoriť na území obce podmienky tohto zamerania. Na rozdiel 
od minulosti pôjde o salaš vedľa ktorého budú raz stáť zariade-
nia pre hostí, títo sa prídu nadchnúť vôňou a spevom krajiny 
s ovcami. Európa hľadá miesta tejto osobitosti, Lipt. Sliače majú 
príležitosť. Európska únia finančne podporuje tento zámer, je na 
schopnosti ľudí obce využiť prostriedky programu SAPARD.
 O ďalšom postupe návrhu ÚP–O Vás budem pravidelne in-
formovať. Ďakujem všetkým, ktorí si našli čas a prispeli svojim 
slovom v doterajšej príprave návrhu ÚP–O.

prof. Michal Šarafín
architekt

ŠPORT

 S prichádzajúcim letným obdobím sa skončilo cvičenie aero-
bicu žien. Stretávali sme sa počas šiestich mesiacov v telocvični 
ZŠ J. Hanulu, kde sme príjemne strávili hodinku pri hudbe. Ku 
„kondičke“ a peknej postave patrili aj litre potu, ktorý sme si 
s úsmevom a dobrým pocitom utierali z tváre. Chcem sa poďa-
kovať všetkým ženám, ktoré si pri svojich povinnostiach našli 
čas na cvičenie a zároveň tým vytvorili aj dobrú partiu.

Hodinka pre zdravie a krásu
 V polovici apríla ukončili naše tri mužstvá svoje účinkovanie 
v II., resp v V. lige. Túto sezónu môžeme hodnotiť ako veľmi 
úspešnú. A mužstvo v II. lige ako nováčik malo výsledky, ktoré 
ich zaraďovali na druhé – tretie miesto, no v záverečných štyroch 
kolách sme zaraďovali do zostavy aj hráčov z B mužstva, a tak 
celkové umiestnenie bolo o čosi nižšie. Najviac sa darilo hráčom: 
Marcelovi Ondrejkovi, Štefanovi Durníkovi, Marianovi Frajtovi.
 Tabuľka III. ligy: 1. DMS Žilina, 2. MŠK Dolný Kubín, 3. Doprastav 
Žilina, 4. Lipt. Mikuláš – Ondrašová, 5. Caissa Čadca C, 6. ŠK Lipt. 
Sliače, 7. SO Kys. N. Mesto, 8. Centrál Bytčica, 9. Medea Martin, 
10. ŠO TZOB Bytča, 11. ŠK Ružomberok A, 12. KTK Lipt. Mikuláš A.
 Dvojnásobné zastúpenie sme mali v V. lige, s úmyslom po-
stúpiť do IV. ligy. Cieľ sme dosiahli. B mužstvo jasne vyhralo 
súťaž, keď jedinú prehru utrpeli s našim C mužstvom, ktoré 
skončilo na 3. mieste. V budúcej sezóne plánujeme zaradiť do 
C mužstva aj našich odchovancov, žiakov ZŠ. V tejto súťaži boli 
suverénni hráči z nášho šachového klubu, veď v súťaži jednot-
livcov sme obsadili prvé 4 miesta v poradí: 1. Dobrík Vladimír 
19/18 bodov, 2. Caban Ľubor 20/18, 3. Dvorský Jozef 20/17, Frič 
Miroslav 17/13.
 Tabuľka V. ligy: 1. ŠK Lipt. Sliače B, 2. King Ružomberok, 
3. ŠK Lipt. Sliače C.
 Celkom bolo 11 účastníkov ligy.

Jozef Dvorský
predseda šachového klubu

LIGOVÉ SÚŤAŽE ŠACHISTOV UKONČENÉ

 Jarmila Mojšová
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NARODILI SA
Loren Ziemianczyková 24. 2. 2003, Patrik Jamsi-
la 4. 2., Lukáš Antol 15. 3., Zuzana Fričová 3. 4., 
Andrej Jacko 17. 4., Jakub Jacko 21. 4., Sofia 

Šavolová 26. 4.

UZAVRELI MANŽELSTVO
Vladimír Caban a Lenka Mušutová 10. 5. 2003, 
Ing. Patrik Hanák a Zuzana Littvová 10. 5.

ODIŠLI OD NÁS
Emília Antolová 4. 3. 2003 – 72 ročná, Mária Prieso-
lová 16. 3. – 93 ročná, Ján Caban 18. 3. – 83 ročný, 
Jozef Dvorský 20. 3. – 73 ročný, Ondrej Ondrejka 

20. 3. – 75 ročný, Anna Kamanová 21. 3. – 94 ročná, Mária 
Rybáková 24. 3. – 87 ročná, Jaroslav Lupták 14. 5.  –  54 ročný, 
Jozef Buďvesel 17. 5. – 65 ročný (of)

ŽIVOT IDE ĎALEJ

 Tesne po ukončení ligových bojov 25. – 27. apríla sa v KD 
V Lipt. Sliačoch konal II. ročník šachového turnaja. Hlavným 
organizátorom, OcÚ Lipt. Sliače a Šachovému klubu sa ani ne-
snívalo, že na náš mladý turnaj príde až 103 hráčov z 34 klubov 
z celého Slovenska. Dá sa povedať, že vlaňajším ročníkom, na 
ktorom bolo 64 hráčov, sme si urobili dobré meno a na 3. ročník 
máme prisľúbenú ešte vyššiu účasť. To nás zaväzuje ešte k lepšej 
pripravenosti, i keď podľa slov našich hostí máme tie najvyššie 
parametre. Pochvaľovali si kultúrny program, v ktorom vystú-
pil DFS Sliačanček. Po ňom nasledovalo otvorenie a príhovor 
starostu obce V. Fuňáka, riaditeľa ZŠ J. Hanulu Mgr. Ľ. Birtusa 
a riaditeľa turnaja J. Dvorského. Hostia ocenili poskytovanie 
teplej stravy počas troch dní a bezplatné podávanie teplých 
nápojov. Veľkým pozitívom bola propagácia turnaja, účasť no-
vinárov a redaktorov ST – štúdio Banská Bystrica, ktorá zostrih 
podujatia vysielala v Regionálnom denníku.

LIPTOVSKÉ SLIAČE OPEN 2003

• že 3. a 4. februára 2003 sa v ZŠ J. Hanulu konal zápis žiakov do 
1. ročníka. Mgr. M. Gejdošová, Mgr. M. Fričová, Mgr. E Priesolová, 
Mgr. Tholtová, A. Jacková, M. Ondrejková, D. Fajtová zapísali do 
1. ročníka 63 žiakov, ktorí sa prezentovali šikovnosťou, odvahou 
i patričnými vedomosťami a zručnosťami. (es)
• že sviatok sv. Floriána – patróna hasičov si 4. mája pripome-
nuli požiarnici účasťou na sv. omši vo Vyšnom Sliači. (ač)
• že 17. – 18. mája sa uskutočnil 11. ročník celoslovenskej súťa-
že Šaffova ostroha 2003 v Dlhom Klčove (Vranov nad Topľou). 
Členovia našej FS Sliačanka K. Benčová, A. Balážecová, M. Jacko 
pod vedením B. Mihulcovej súťažili v dvoch kategóriách. Ženy 
s tancom Rúchovnice boli odmenené diplomom za úspešné 
účinkovanie. Marián Jacko sa v silnej konkurencii umiestnil na 
I. mieste a získal zlatú Šaffovu ostrohu. (ač)
• že DISKO ŠPORT BAR KALAMBUR usporiadal 4. apríla biliar-
dový turnaj. P. Benčo zo Stredného Sliača obsadil 3. miesto, 2. 
miesto J. Krajčí z Nižného Sliača, 1. miesto získala jediná ženská 
účastníčka J. Brezňanová zo Stredného Sliača. Ďakujeme všet-
kým účastníkom. S. Dvorský
• že k tradícii v Obecnej knižnici patrila literárna súťaž pre 
starších žiakov našej ZŠ. V marci  svoje vedomosti z literatúry 
preukázali žiaci 5. 6. 7. 8. 9. ročníkov (10 tried). V apríli knižnicu 
navštívili predškoláci z MŠ v Strednom Sliači. Dozvedeli sa zá-
kladné informácie o prevádzke knižnice i to, ako sa majú starať 
o knihy. Stretnutie spestrili svojím spevom a recitáciou. (ab)
• že tenisová sezóna v Lipt. Sliačoch začala 5. mája 2003. V tom-
to roku nás budú na Majstrovstvách stredoslovenského regiónu 
reprezentovať muži a mladší žiaci. Na kurtoch budú prebiehať 
počas celej sezóny súťaže pre registrovaných i neregistrovaných 
hráčov. Novým správcom kurtov sa stal Ľudovít Berka, Lipt. 
Sliače č. 701, mob. 0903 564 194. Ing. M. Hanula
• Výsledky referenda o vstupe SR do EÚ v našej obci:

Liptovské Sliače
Nižný Stredný Vyšný za obec

Počet oprávnených voličov 759 1281 883 2923
Odovzdané hlasovacie lístky 355 630 448 1433
Počet hlasov ÁNO 327 588 407 1322
Počet hlasov NIE 24 35 32 91
Percentuálna účasť 46,77 % 49,18 % 50,84 % 49,05 %

Bude Vás zaujímať

Zľava M. Kantorík, J. Dvorský, K. Pekár.

MÓDA SIMONNE ponúka SLUŽBY: zákazkové šitie odevov, 
oprava a úprava odevov. PREDAJ: galantéria, papiernictvo, 
textil pánsky, dámsky, detský.
PREVÁDZKA: Lipt. Sliače –  Stredný (bývalý MNV)

 Na regulárny priebeh turnaja dozeral medzinárodný rozhod-
ca pán Demko. Technicky ho zabezpečoval Mgr. Pekár. Víťaz 
turnaja získal putovný pohár a finančnú cenu 3000 Sk. Celkom 
bolo udelených 21 cien.
 Výsledková listina: 1. M. Kantorík, Softip R.Teplice, 8 bodov; 
2. J. Detko, Baník Prievidza, 7,5; 3. L. Bartek, LM – Ondrašová, 
7; 4. L. Kotán, Hydina Košice, 6,5; 5. P. Palider, ŠK Liptov, 6,5; 6. 
J. Koreň, DMS Žilina, 6,5; 7. L. Galvánek, Centrál Žilina, 6,5; 8. 
A. Jelšovka, ŠK Lipt. Sliače, 6,5; 9. M. Hrabuša, ŠK Ružomberok, 
6,5; 10. B. Honec, MKS Pribylina, 6,5. Ďalšie umiestnenie ŠK Lipt. 
Sliače: 13. Š.Durník, 6 bodov; 40. Ľ. Benčo, 5; 56. P. Benčo, 4,5; 
61. M. Frič, 4; 62. M.Ondrejka, 4; 63. Ľ. Caban, 4; 77. V. Dobrík, 
3,5; 80. P. Ondrejka, 3,5; 87. R. Lako, 3 body.
 Poradie vo výsledkovej listine bolo dosť prekvapujúce. Neča-
kalo sa až 4. miesto medzinárodného majstra Ladislava Katona, 
naopak príjemne prekvapil náš hráč Anton Jelšovka, ako aj čer-
stvý majster Slovenska v kategórii do 19 rokov Matej Hrabuša.
 Sponzori podujatia: Potraviny J. Kajúch, S. Sleziaková, B. 
Plávková, A.Vajdová, K. Sleziak, Predaj vína Ing. M. Hanula, Elek-
trodom NAJ B. Bystrica, FIT–CENTRUM P. Gazdarica Rbk, Tva-
idein, s. r. o, Trenčín, RAL Slovakia, s. r. o, Rbk, Stavebná firma 
Roman Ondrejka. Bližšie informácie na www.liptovskesliace.sk.

Jozef Dvorský, riaditeľ turnaja


